CITIZEN VEDECKA KALKULACKA
Model SR-260

UZIVATELSKY MANUAL

VsSeobecné informace

Napajeni
Zapnuti nebo vypnuti:

Pro zapnuti kalkulatory stisknéte tlacitko [ON/C], pro vypnuti kalkulatoru stisknéte [2ndF] [OFF]

Funkce automatického vypnuti:

Jestlize je kalkulator necinny déle nez 9 minut, automaticky se vypne. Pro opétovné zapnuti stisknéte tlacitko
[ON/C]. Obsah paméti a pfedchozi nastaveny rezim (STAT, DEG, CPLX, zakladni Cis. soustava...) zlstane
zachovan, i kdyz je kalkulator vypnut, nebo vypnut automaticky.

Vymeéna baterii:
Kalkulator je napajen dvéma alkalickymi bateriemi GP76A (LR44). Jakmile se displej stane nejasny a necitelny, je
nutné baterie co nejdfive vyménit.

Klavesnice
Vétsina tlacitek kalkulatoru ma vice nez jednu funkci, které jsou na nich zaznacené a tisténé rozdilné, tak aby
vam pomohli snadnéji najit tu kterou zrovna potiebujete.

2. funkce ------- gin -1
1. funkce ------- '
1. Funkce

To jsou funkce, které jsou kalkuldtorem provadény pfi stisku tlacitka.

2. Funkce

Druha funkce je natisténa nad, nebo na pravé strané tlacitka. Pro uziti druhé funkce stisknéte [2ndF] a potom
odpovidajici tlacitko. Po stisknuti [2ndF] se na displeji objevi ukazatel pro 2. funkci, aby vas informoval o vybéru
druhé funkce nasledné stisknutého tlacitka. Pokud stisknete [2ndF] omylem, stisknéte toto tlacitko znovu a
ukazatel druhé funkce zmizi.

(Poznamka) : [A], [B], [C], [D], [E], [F] jsou 1. funkce v reZimu HEX

Symboly na displeji

Ukazatel zobrazeny na displeji vas informuje o aktualnim stavu kalkuldtoru.

Bl DRORAD §
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DEG nebo RAG nebo GRAD: Uhlové jednotky

M:  nezavisla pamét CPLX:  rezim komplexnich Cisel

E: preplnéni / chyba STAT: rezim pro vypocet statistiky

- minus 2ndF:  stlaceno tlacitko pro duhou funkci
():  vypocty v zavorkach CP: presna kapacita

BIN: binarni rezim CPK: kapacita procesu

OCT: osmickovy rezim 0: odchylka

HEX: Sestnactkovy USL: nastaveni horniho limitu

ED: editacni rezim LSL: nastaveni dolniho limitu

HYP: hyperbolicky rezim

Formaty displeje
Displej mliZze zobrazit isla ve Ctyfech formatech: pohybliva fadova ¢arka, pevna fadova Carka, exaktni a
inZenyrsky.



Format pohyblivé fadové carky

Format pohyblivé fadové Carky zobrazuje Cisla v desetinné forme, pouzitim nejvyse 10 Cislic. Kazda koncova
bezvyznamna nula je zkracena. Jestlize vysledek vypoctu je pfilis dlouhy na to, aby byl zobrazen 10 cislicemi,
displej se automaticky prepne do exaktniho formatu. Jestlize vysledek pozdéjsiho vypoctu neni delsi nez 10 Cislic,
kalkulator se prepne zpét do formatu pohyblivé fadové carky.

(napf.) Nastavte displej do formatu pohyblivé fadové carky.

Krok: stisknéte [2ndF] [TAB] [ -] 255 0
Format pevné fadové carky
Format pevné fadové Carky, exaktni a inzenyrské formaty uzivaji k zobrazovani Cisel pevny pocet desetinnych

mist. Jestlize je vepsano vice desetinnych mist, nez je vybrano, kalkulator je zaokrouhli na spravny pocet
desetinnych mist.

(napf.) Povolte na displeji pouze dvé desetinna Cisla, potom vepiste 3.256

Krok 1: stisknéte [2ndF] [TAB] 2
i
Krok 2: vepiste 3.256 [ = ] :

E-3

Naopak, pokud je vepsano méné desetinnych mist, nez je vybrano, bude zbyvajici poCet desetinnych mist
doplnén koncovou bezvyznamnou nulou.

(napf.) Nastavte displej na 4 desetinna mista a potom vepiste 4.23

Krok 1 : stisknéte [2ndF] [TAB] 4 € 0.0000

DEG ¥
Krok 2 : vepidte 4.23 [ = ] 4.2300

Exaktni format displeje

V exaktnim formatu displeje bude cislo 891500 zobrazeno jako 8.915 x 1005, kdy 8.915 je nazyvano mantisa a
5 je mocnitelem 10.

(napf.) 7132 x 125 je v exaktnim forméatu displeje zobrazeno

DEG =
Krok 1 : vepidte 7132 [x ] 125 = ]
Krok 2: stisknéte [ F < E ]

(ve formatu pohyblivé fadové Carky)
Navic, data mohou byt vpisovana v exaktnim zapisu uZitim tlacitka [ EXP ] po vepsani mantisi.

(napt.) vepiste Cislo 4.82296 x 105

DEG 480006 05

Krok 1 : vepi&te 4.12296 [EXP ] 5

(ve formatu pohyblivé Fadové Carky)

InZenyrsky format displeje
Tento format je podobny exaktnimu formatu, kromé mantisi, ktera méZe mit az 3 desetinna Cisla, namisto
jednoho a mocnitel je vZdy nasoben tfemi. Je to uZiteCné pro inZenyry k prevodu jednotek délitelnych deseti.

(napf.) Pfevedte 15V na 15000mV (V:Volt)

Krok1 : vepiéte 15

DEG  {5QQQ.- 02
Krok 2: stisknéte [ EXP ] 5 15000.

(napf.) Prevedte 15V na 0,15KV  (V:Volt)
Krok1 : vepidte 15
Krok 2: stisknéte [2ndF] [ « ] dvakrat :



Poradi operaci
Kazdy vypocet je provadén v nasledujicim poradku:
1, Operace v zavorkach
2, Funkce, které vyzaduiji stisknuti tlacitka pred vlozenim dat, napfiklad: [DATA] v reZzimu STAT a tlacitko [EXP ].
3, Funkce, které vyzaduji vloZzeni hodnot, pred zmacknutim tlacitka pfislusné funkce
Nap¥. cos, 5in, tan, cos™, sin”™, tan™, log, In, X 2, 1/x, S om

Mo, XL %, RND, ENG, — o », 01 37—, +5 6 jednotkovych prevod

4, Zlomky
51 +/'

6, X ¥ :ll"-";
7, nPr.nCr
8 *. =

Jestlize jste udélali chybu, pfi vkladani Cisla ( ale jeSté jste nestiskly Zadnou aritmetickou operaci), stisknéte
pouze [CE] 5 posledni viozena hodnota se vymaze. Potom toto Cislo vloZte znovu, nebo vymazte jednotlivé
Cislice uzitim zpétné klavesy [00-0]

Napf. Opravte 12385 na 789
Postup: stisknéte [CE] 789 DEG  7AQ

Napf. Opravte 12385 na 123
Postup: stisknéte dvakrat [00—0]

V sériich vypoctl mizete chybu opravit pfimo stiskem [ON/C] . Postup pro kompletni vymazani kalkulatoru
(kromé paméti) je uveden na str. 9. Pokud stisknete Spatné tlacitko aritmetické operace, stisknéte tlacitko [ CE ]
pred vloZenim cehokoliv dalsiho.

Presnost a kapacita
Presnost: + 1 jedno desetinné Cislo

Kapacita: VSeobecné kazda proveditelny vypocet se zobrazuje do 10 Cisel mantisy, nebo 10 — Ciselny exponent
az do 10+ 99 nebo cela Cisla mezi -9999999999 a 9999999999.

Vstupni Cisla musi byt v rozhrani daném funkci. Rozhrani pro jednotlivé funkce kalkulatoru je dané na
nasledujicich strankach.

Funkce Rozhrani vstupu

sinx, cos X, tan x Deg:1X| < 45x10 '°deg

Rad:IXl<25x108 r rad
Grad : 1 X1 < 5%x10 "®grad
Jakkoli pro tan x

Deg: I X1 #90(2n+1)
Rad:I1X| <= 5 (2n+1)

Grad: | X1 < # 100 (2n+1)
(nje celé Eislo)




sin~ x,cos™x I X1 =<1
tan "% 1% 1<1x10190
sinh %, cosh x | X1 = 2302585092
tanh x X 1< 1x10100
sinh =1 x | X1<5x10%
cosh=Tx 1< X<5x10%
tanh =" x I X1<1
log x, In x 1x10-%9< X = 1x10 700
10# 1% 1010 ¢ ¥ < 100
et —1 %10 199 - ¥ < 2302585092
Vx 0= X< 1x1070
%2 IX1<1x10%0
11X [X1=1%10199 X=0
x IX1<1x107100
X1 0=X =69, Xiecawtso
R—P JXZty2<1x10100
P—R D=re1x10700
Deg:161<45x10"%deg
Rad:161< 25x10% nrad
Grad:18 1< 5x10"grad
Jakkcoli pro tan x
Deg:l16 190 (2n+1)
Rad:10 1 = 7 (2n+1)
Grad:16 1= 100 (2n+1)
{njocold islo )
— e 98 DD 1. MM, SS.S5 = 1x10'%,
0= MM, SS.58
ot 1 1% 1= 1x10100
XY X=0:-1x101%0 = ylogX < 100
X=0:y =0
X« 0 y=n, 1{2n+1), nje celé &islo
but-1x 10 199 - 1Tlogl)([< 100
I X=0 :y:tD,—1x‘ID1“°<1—IogX<1EO
X=0:y>0 Y
X=0:y=2n+1,ln, njecébisle (n=0)
but—1x10 " < 21— log 1 X < 100
abrc Vstup: celkové suma celého Efsla, Eitatele a jmenovatele
musi byt v rozmezi 10 €isel, ( vE€etn& desetinné Earky )
Vysledek: Vysledek Je zobrazen Jako Zlomek celého Eisla,
pokud celé Eislo, Eitatel a jmenovatel Jsou mensineZ 1x 10w
nPr, nCr 0=r<n,n<9999999999 n, Irjsoucelstisla
STAT X1 <1x10%0 1 Zx|<1x 10100
0<1Ex?1<1 x10'% n jsoucelatisla
¥x:nz0,S:n>1,6:n>0
Range=1~r,1<n <r,80 <r < 20400
—DEC 0 < X < 9999999999 ( pro nulu nebo Kad )
—9999999999 < X < — 1 (prozépor)
—BIN 0 < X < 0111111111 (pro nulu Kad)
1000000000 < X < 1111111111
( por zapor )
—0OCT Q< XE37TTTTTTTTT (pronulu nebo Kad )
4000000000 £ X < 7777777777
( pro zapor )
—HEX 0 < X< 2540BE3FF (pro nulu, nebe Kad )

FDABF41C01 <X < FFFFFFFFFF
( pro zépor )




Preplnéni / chybny stav
Znak ,E" se zobrazi na displeji, jestlize se objevi néktera z nasledujicich situaci a provadéni dalsich vypoctl je
nemozné. Pro odstranéni tohoto stavu , nebo jeho indikatoru stisknéte tlacitko [ ON/C ] a nasledné mizete
pokraCovat v provadéni dalSich vypoctd.
1) Jestlize vypocet funkce je provadén poctem Cisel presahujicich rozsah mozného vkladu.
2) Jestlize je Cislo déleno 0
3) Jestlize je tlacitko [ ( ] uZito vic jak 15x v jednom vyjadreni
4) Jestlize je vysledek (at’ prostfedni nebo konecny) nebo nakumulovany vysledek paméti presahne limit
(£ 9.999999999 x 10 99)
5) Jestlize je vice nez 6 nedokoncenych operaci.

Zakladni vypocty
Pred tim, nez zaCnete provadét nasledujici vypocty, zkontrolujte zda kalkulator je v desitkové soustavé a také
zobrazeni fadové pohyblivé Carky.

Smisené aritmetické vypocty

1+2x3=7 =

-35+8+2=7

T[+12[x]3[=]
35[+-1[+18[+]2[=]

DEG 05

Vypodty v zavorkach

Operace, které jsou v zavorkach jsou vzdy provadény jako prvni. Mlzete pouzit az 15 Grovni zavorek v jednom
vypoctu. KdyzZ se otevre prvni zavorka, objevi se tento indikator “ () ” a zlstane na displeji az do uzavreni
posledni zavorky.

(5-2x15)x3 [(15[-12[x115[)]1[x] | PEC 28
+0.8x(-4)=7? 3[+]10.8[x]4[+/-][=]
2x{7+6x(5+4)} 2[x][(17[+]16[x] DEG 122,
= [(I5[+]4[=]

(Poznamka) : Je nutné stisknout tlacitko [ ) ] pred tlacitkem [ = ]

Neménné kalkulace

Kalkulator umoZziiuje opakovani posledniho vloZeného Cisla, nebo posledni provadénou operaci , stisknutim
tlacitka [ = ].

Opakovani posledniho cisla

3x3=7 3[x][=] DEG 9
3x3x3=7 [=] DEG 27.
3x3x3x3=7 [=] DEG 81.
Opakovani aritmetické operace

321+357="7 321[+]1357[=] DEG 678.
654 +357 =7 654[=] DEG 1011
579 —159= "7 579[-1159[=] DEG 420.
456 —159="7 456 [=] DEG 297.




Procentualni vypocty

30% ze120="7 120[x]30[2ndF ][ %] DEG 36.
[=]

70% ze 120="7 70[2ndF ][%][=] DEG 84.

88je 55% z 88[+]55[2ndF ][ %] DEG 160.

jakého Eisla =7 [=]

30% pridavek ke 120 120[+]130[2ndF ] [%] DEG 156.

=2 (=]

30% srazkaze 120 120[-]130[2ndF ][ %] DEG 84.

=2 =]

Pamét'

Pokud budete k vypoctlim uZivat pamét, méli by jste dodrZovat nasledujici pravidla:

1) kdy?Z je Cislo uloZeno v paméti, objevi se indikator * M ”

2) Zobrazeni Cisla ulozeného v paméti uzitim tlacitka [ MR ] neovlivni jeji obsah.

3) VSechny paméti jsou v rezimu STAT nedosazitelné.

4) Pro zaménu obsahu paméti za Cislo, které je zobrazeno na displeji, stisknéte tlacitko [X—M]
5) Obsah paméti vymazete postupnym stisknutim tlacitek [ 0 ] [X—M] nebo [ CE ] [X—M]

[ CE ] [X—M] DEG 0.

35 3[x15[M+] MO 15
+)96+7 56 [+]7[M+] \ DEG 8
+)74-8x7 74[-18[x]17[M+] M DEG 18,
celkova suma = ? [ MR] \] DEG a1
0 [X—M] DEG 0

Védecké vypodéty
Pred tim, nez zaCnete provadét nasledujici vypocty, presvédcte se, ze je kalkuldtor nastaven na zobrazovani
2 desetinnych mist.

Prevracena hodnota, Faktorial

7125 =7 1.25[2ndF ] [1/X][=] DEG 0.80

51 = 7 5[2ndF][X!]1[=] DEG  120.00
Druha mocnina, druha/treti odmocnina, mocnina, odmocnina

22+34=7 2[X2][+]3[XY]4[=] |PEG 8500

5x3y27 +V34 5[x]127[2ndF ][ ] DEG 2083

=7 [+134[YV 1[=]

975 =7 72[2ndF][Wx 19[=] DEG 161
Logaritmus a inverzni logaritmus

In7 +10g100 = ? 7[In][+]100[log][=] | PEG 395

10 2=7 2[2ndF][10*][=] DEG  100.00

ef-e-2=7 5[2ndF][e*][-] DEG 14828

2[+/=][2ndF J[e*][=]

Pocitani zlomkd
Zlomky se na displeji zobrazuji nasledovné

R

5 J12 je zobrazeni 2
H]
56 1 & 112 56 =5

je zobrazeni




Celkova suma celého Cisla, Citatel a jmenovatel musi byt v rozmezi deseti Cisel., nebo nebude zobrazena celkova
hodnota zlomku.

Stisknutim ' [ 2ndF 1[—d/2] pudete zobrazena hodnota prevedena do nepravého zlomku.

%+ 7 % 2[abic]3[+] DEG G ;4 15
= g% 7labic]3@bic)5[=]
=% [2ndF][=d/e] DEG 124 ;15

Stisknutim tlacitka [a b/c ] po tlacitku [ = ], nebo pokud je zlomek jako desetinné Cislo, odpovéd' je zobrazovana
taktéZ jako desetinné dislo.

5% +3% 5[abic]4abic)9o DEGQ |7 136
7 _

=935 [+]3[abic]3[abic]4] =]

=919 [abic] DEG 9.19

8%+3_75 8[abic4[abic)a DEG 1219

=12.19 [+]3.75[=]

sV v

prikazovych klaves pro funkce ([ + 1, [ =1, [ X ] “nebo [ + ]) nebo tlacitkem [ = ]

21

L 8% 3[abic] 119 [abic] 21 DEG g ;2 3
[=]

Jestlize suma celého Cisla, Citatele a jmenovatele je vétsi nez 101 (vCetné délicich znamének) vysledna
odpovéd''d bude zobrazena jako desetinna.

123451—55+ % 12345[ab/c]15[abic]16 DEG 1235077

=12350.77 [+]5[abic)16[abic113 (9]

Prevod uhlovych jednotek
Kalkuldtor umoziiuje prevod uhlovych jednotek mezi stupni (DEG), radiany (RAD), a gradace (GRAD).

Vztah mezi témito tfemi Uhlovymi jednotkami je :

180° = N rad = 200 grad

1) Pro zménu standardniho nastaveni opakované stiskejte tlacitko [ DRG ], aZ nez se zobrazi pozadovana funkce.
2) Pro zadani Uhlu opakované stiskejte [ 2ndF ] [ DRG—] aZ neZ se zobrazi prevedena hodnota.

90 °(deg) @ DEG D0
=72 (rad) [2ndF ] [DRG—] R4D 157
= ? (grad) [2ndF ] [DRG—] GRAD 100.00

Trigonometrické/prevracené trigonometrické funkce
Pfi uZivani téchto tladitek se ujistéte, Ze mate nastavenou spravnou Uhlovou jednotku.

3sin85° =7 3[x]85[sin][=] DEG 209

cos (L rad) = ? [2ndF][n J[+]4[=] [ 071
[cos]

tan 150grad =7 150 [tan] GRAD 100

sin~'0.5="7deg 0.5[2ndF ][sin~"] elde 30.00

cos ()= 7rag | 2 [V 112ndF1L1X] RAD 079
[2ndF][cos~']

tan-'1="?grad 1[2ndF][tan-"] GRAD 5000




Hyperbolické/prevracené hyperbolické funkce

cosh1.5+sinh1.5= 15[HYP][cos][+] DEE 448
15[HYP][sin][=]

sinh-17 = 7[HYP][2ndF][sin-'] | DE® 264

tanh 1= 1[HYP][tan] DEG 076

Pravouhlé/Pélové souradnice

Pravouhlé soufadnice Pdlové souradnice
Y Y
L _TP(;.:‘hf) F’{r:ﬁ'}
y | )
| g
0 x X 0 X

a+bi=r(cosé+ising)
(Poznamka): Pfi uzivani téchto tlaCitek se ujistéte, Ze mate nastavenou spravnou Uhlovou jednotku.

Prevody z pravouhlych na pélové

kdyZa=5ab=6 5[al6[b] DEG 781
kolikjera &? [2ndF ] [R—=P]
[b] DEG 5019
Prevody z pélovych na pravouhié
kdvir =252 6 =56° |25[a]56[b] DEG 1398
kollkjeaab ? [2ndF][P—R]
(b] DEG 2073

Variace, ko:lnbinace

ni n!
nPr= ———— ncr= ———
n—ry! rifn—r!

Kolik variaci 4 polozek dokazete vybrat z mnoziny Cisel o 7 polozkach?

= DEG
Kolik obm&n 7[2ndF][nPr]4[=] 840.00

4 poloZek dokaZete
wybrat ze sady &lsel
o sedml polaZkach ?

Kolik kombinaci 4 poloZzek dokaZzete vybrat z mnoZziny Cisel o 7 polozkach?
7[2ndF][nCr]4[=] DEG 3500

Kolik obmén

4 poloZek dokaZete

wybrat ze sady &lsel
o sedml poloZkach ?

Sedesatkové ¢ Desitkové formy konverze

Kalkulator umoziiuje prevody Sedesatkovych Cisel ( stupné, minuty a sekundy) do
desitkového zapisu stisknutim [ ©, ,,— ] a pfevody desitkovych zapist pomoci [2ndF]
[_> ol ” ]'

Sedesatkové Cisla se zobrazuiji takto:

12045130l 5

znazornéni 12 stuprid 45 minut, 30,27 sekund




(Poznamka): Celek DD MM a SS,SS musi byt v rozhrani 8 Cisel, jinak Sedesatkové ynazornéni nebude
kompletné zobrazeno.

Prevod z Sedesatkovych na desitkové
12 deg., 45 min., 12 [ 39— |45 e 5] | DEG 1276
30.5sec.=? 305 (e 17 ]

Prevod z desitkovych na Sedesatkové
2.12345=" 212345 [ 2ndF | [ 91 ] 207124142

ReZim vypoctd v soustavé-n
Pfevody mezi zaklady

Tato jednotka vam umoziiuje pocitat i v jinych Ciselnych soustavach, nez desitkovych. Kalkulator méze scitat,
odcitat, nasobit a délit dvojkova, osmickova a Sestnactkova Cisla. Zvolte pozadovany Ciselny zéklad pomoci

tlacitek [Nl [=OCT], [=HEX], [=DECI_ Indikétor BIN, OCT a HEX vam ukai, ktery zakladi zrovna
pouzivate. (pokud Zadny z téchto indikatorl na displeji nezobrazuje, pouzivate desitkovy zaklad) .

Aktivni tlacitka pfi jednotlivych zakladech jsou popsany nasledovné:

Dvojkova soustava (01[1]
Osmickové soustav [0]1~[7]
Desitkova soustava [0]~[9]

Sestnactkové soustava LO1~[91 [A]~[F]

31 ( Soustava 10 ) [2ndF][—=DEC]31 DEG 31
=7 ( Boustava 2 ) [2ndF ][ —=BIN] DEG BIN 41111
=7 (Soustava 8 ) [2ndF ][ —=0OCT] DEG OCT 37
=7 ( Soustava 16 ) [2ndF ][ =HEX] DEG HEX 1E.
4 X 1B( Soustava 16 ) |' [2ndF ] [—=HEX] DEG HEX 8C.
4[x]1B[=]
=7 (Soustava 2) [2ndF ] [=BIN] DEG BIN1101100.
=7 (Soustava10) [2ndF ] [—=DEC] DEG 108.00
=7 (Soustavas) [2ndF ] [—=OCT] DEG OCT |54

Zapory a Komplementy
V dvojkové, osmickové a Sestnactkové soustave, kalkulator zobrazujme zaporna cisla uzitim komplementniho
zapisu. Komplement je vysledkem odecteni tohoto Cisla od 10000000000 pri zakladé téchto Cisel, stisknutim

tlacitka [*"=1 p¥i nedesitkovém zékladg.

Pocitejte komplementy dvojkovych Cisel 11011
DEG BIN
Wypotitejte komplement [2ndF][-BIN] 11071

binarnfho &lsla [+~] 1111100101.
11011

Vypocty komplexnich cisel

Vyberte rezim pro vypocet komplexnich cisel stisknutim tlacitka [ CPLX ] a ujistéte se Ze na displeji je zobrazen
indikator ,,CPLX" . Kalkulator vam umoznuje scitat, odcitat, nasobit a délit komplexni Cisla.

Komplexni Cisla jsou vSeobecné zastoupena jako a + b i, kde a je redlnd a b imaginarni slozka komplexniho Cisla.




[2ndF ][ CPLX] DEG CPLX
(7-91) 7[ala[+~][b] 900
*(15+100) =7 [+]15[a]10[b][=]

[b] DEG CPLX 1[0

Nahodna disla a vyménné tladitko

Tlac¢itko Random
Stisknutim tlacitka [ RND ] umoznujete kalkulacce generovat nahodna Cisla mezi 0.000 a 0.999

|pee 0331

Postup: stisknéte [ 2ndF ] [RND ]

Vymeénné tlacitko
Stisknuti [ 2ndF ] [#+ 1 umoZzni zobrazenou hodnotu pfeménit na hodnotu piedchozi

123 +456 =7 123[+]456[=] LIz 579.00
[2ndF ][ XesY ] DEC 456.00
[2ndF ][ XesY] LIz 579.00

Prevod jednotek

12in="7cm 12[A—=B][2ndF] REE 3048
[ine—=cm]

98cm="7in 98 [2ndF [[A«B] DEG 3858
[2ndF ][ inescm ]

(Poznamka): Procedura operace pro tlacitka prevodu jednotek
[ @esar], [mmHa—Kpa] [gall ], [Ibka [. [OZ0] 5o podobna vyge uvedenému piikladu

Statistické vypocty
Pocitani jednoduchych variabilnich statistik

Vyberte rezim stisknutim tlacitka [STAT] a ujistéte se, Ze se indikator objevi na displeji.Tento rezim vam
umoziuje pocitat nasledujici jednoduché proménné statistiky:

N pocet vSech dat

Ix souhrnna suma vsech dat
T ayd

Ix

suma Ctverct vSech dat
% ) o, .
aritmeticky prémér

/\/Ex*— {ExP/n
5 smérodatna odchylka n-1
l\/Ex: - (Ex)*/n

¢ populacni standard odchylky I f
USL —LSL

CcF presna kapacita i)

CPK procesni kapacita Min{CFU, CFL)

cpu=_YSt= ¥  cp - ¥ -SL
kde da g

(Poznamka): v rezimu STAT jsou k dispozici tlacitka vSech funkci, kromé vypoctll soustava-n
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{ PF.1 ) VioZte nasledujici data pro vypofet Zx, Zx2 n, %, S,CP. a

CPK. kde data 1=2,data2~5="5 data6-8=9,
hadnota USL: 12, LSL: 2

V rezimu STAT [2ndF ][ STAT] DEG STAT 000
VioZte viechny data [DATA]2 oee = -
[DATA]5 DEG STAT 3
[DATATS DEG STAT g
[D."-".T.-"": 5 DEG STAT 5.
[D.-"'.T.-':": 5 DEG STAT 5.
[DATA]D DEG STAT "]
[DATA]Q LS LA 9.
[DATATD DEG STAT 0
=] CEG STAT 000
y=17 [ % DEG STAT 613
n="2 T CEG STAT 200
S:? [S: DEG STAT 259
IX=7? [ 2ndF] [Ex] Hee STAT 4900
Ix2=7 [2ndF ] [Zx7] L3 STAT 347.00
g="7 [2ndF ] [o] DES STAT 242 @
CP="7 [2ndF][CP]12 L LA 12 "jg
[=]2 DEG STAT 2 ?SFL
[=] CEG S5TAT [gg CF
CPK=7? [ 2ndF ][ CPK] Hee STAT 1200 ‘j‘;"
=] DEG STAT 200 ﬁESPf
[=: DEG STAT GT CPK

(Poznamka): Kalkuldtor zaznamenava vsechny vstupy, které jste ucinili a tyto vstupy v ném zlstavaiji i pfi
automatickém vypnuti, nebo vypnuti, pokud jste z reZimu STAT neodesli.

ProhliZeni statistickych dat

Stisknutim tlacitka [ DATA ] nebo [ = ] v rezimu ED mzete nahlédnout na statisticka data, ktera jste zadali. Rozdil
mezi [ DATA ] a [ = ] je, Ze Udaj data se zobrazi 1,5 sekundy pred hodnotou pfi stisku [ DATA ], hodnota se objevi
okamzité bez Udaje pfi stisku [ = ].

(PF. 2) Nahled na statisticka data uvedena v pf. 1
Krok 0: Stisknéte [ 2ndF ] [ EDIT ] pro zadani rezimu ED

(Zplsob 1):

Krok 1: Stisknéte jednou [ DATA ] pro nahled na prvni data

DEZ ED STAT 1 6sec. DEG ED STAT
dALA 1 N 200

Krok 2: Pokracujte ve stisku[ DATA ] jednou pro jednotliva data. To zobrazi poporadé data 2. 5.00, data 3. 5.00,
data 4. 5.00, data 5. 5.00, data 6. 9.00, data 7. 9.00, data 8. 9.00

(Zplisob 2)
Krok 1: Stisknéte jednou [ = ] pro nahled na prvni data
|DES ED STAT 200 |

Krok 2: Pokracujte ve stisku [ = ] jednou pro jednotliva data. Ta se zobrazi v
poradi 5-00.5.00,5.00, 5.00,49.00, 9.00, 9.001

Pridavani zaznami
(pt.3): Pridejte data 9 = 10 do vzoru 1

DEG ED STAT
Krok 1: stisknéte [ DATA ] 10 | 10. |

Krok 2: Kalkulator pfi vkladani dat statistiky aktualizuje. Posléze miZete vyvolat véechny proménlivé statistiky, pro
dosazeni nasledujicich vysledkd

x =656,n=9.00,S= 274 Ex=59.00,Lx2=447.00,0= 2.59,
kde data 1 = 2.00 data 2-5 = 5.00, data 6-8 = 9.00, data 9 = 10.00
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Upravy statistickych dat
(PF. 4): ZaloZen na prikladé 1, opravte data 1 = 2 nadatal =3

(Zplsob 1): Stisknéte 2 [ 2ndF ] [ DEL ] 3 pro prepsani
(Zplsob 2) :

Krok 1: Stisknéte [ 2ndF ][ EDIT ] BT
Krok 2: Najdéte 2 pouzitim [ DATA ] nebo [ = ] ST
|E-ES ED STAT 1 |

Krok 3: Zadejte 3 pro prepis 2

Krok 4: Stisknéte [ = ][ 2ndF ] [EDIT ] aby jste odesli s rezimu ED, ve kterém se tato data méni na data 1 = 3.00
data 2-5 = 5.00 data 6-8= 9.00

(Pf. 5): Na zakladé pf. 1, vymazte data 1 = 2
(Zplsob 1): Stisknéte 2 [ 2ndF ] [ DEL ] pro vymazani 2

(Zplisob 2)

o [DEG =3 STaT g o]
Krok 1: Stisknéte [ 2ndF ] [ EDIT ] -

Krok 2: Najdéte 2 pouZzitim [ DATA I nebo [ = ]

| DES EC STAT 2.IIIIII|

|I:-ES E0 STAT R |

Krok 3: Stisknéte [ 2ndF ] [ DEL ]

Krok 4: Stisknéte [ 2ndF ] [ EDIT ] pro opusténi rezim ED, ve kterém se tato data méni na data 1-4 = 5.00, data 5-7 = 9.00

Mazani chyb
(PF.6) Kdyz zadate a vymazete hodnoty, které omylem nejsou obsazeny v uchovavani dat, objevi se ,dEL Error", ale
predchozi data jsou stale zachovany. Napf. vymazte 7 na zakladé vzoru 1

DEG STAT

Krok 1: Stisknéte 7 [ 2ndF ] [ DEL ] dEL Error
||:-£s STAT CI.I:II:I|

Krok 2: Stisknéte jakékoli tlaCitko pro vymazani

Krok 3: Zadejte rezim ED, potom nahlédnéte na data pomoci [ DATA ] nebo [ = ], kde tyto data budou pfeménéna
na data 1 =2.00, data 2-4 = 9.00

Zptisob zapisu vaZzenych udaijt

Namisto pfimého vkladani jednotlivych dat, kdy ma Casto nékolik poloZek dat stejnou hodnotu, mizete zadat
hodnotu a pocet pfipad(l az do 255. Data, zalozena na pf. 1 mohou byt pfepsana a zadana nasledovné:

Hodnota Pocet pripadl Alternativni metoda

2 1 [ DATA] 2

5 4 [ DATA]5[x]4
9 3 [DATA]9[x]3
kde data 1 =2, data 2-5 =5, data 6-8 =9

V rezimu ED, kdyz pokracujete ve vybéru hodnot z dat 2-5 a opravujete je na 33, obména mezi témito daty bude
zménéna jako dat 1 = 2, data 2-4 = 5, data 5 = 33, data 6-8 = 9, kde nova hodnota 33 je vloZena po datech 4
=5.

(Pozndmka): ,FULL" se objevi kdyZ nastane jeden z téchto pripad(l a dalsi zadavani dat se stane nemozné.. Stiskem
libovolné klavesy indikator zrusite. Pfedchozi vioZzena data zlstanou zachovana, pokud jste z rezimu STAT neodesli.

1, Jestlize pocet vklad{ dat pomoci [ DATA ] je vice nez 80

2, Pocet pFipadd je vice nez 255

3, n > 20400 (objevi se n = 20400, pokud pocet vklad( za pomoci [ DATA ] je vice nez 80 a potom pocet pfipadd
pro kazdou hodnotu je 255 ( napf. 20400 = 80 x 255)
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Tento pfFistroj vyhovuje poZadavkiim smérnice 89/336/EHS ve smyslu dodatku 93/68/EHS.
CITIZEN je registrovana ochranna zndmka spolecnosti CITIZEN WATCH CO., LTD, Japonsko.

UPOZORNENI:

Informace pro uzivatele k likvidaci elektrickych a elektronickych zafizeni (doméacnosti)
Uvedeny symbol na vyrobku nebo v prlivodni dokumentaci znamena, Ze pouzité elektrické nebo
elektronické vyrobky nesmi byt likvidovany spolecné s komunalnim odpadem. Za Gcelem spravné
likvidace vyrobku jej odevzdejte na uréenych sbérnych mistech, kde budou pfijata zdarma.
Spravnou likvidaci tohoto produktu pomdZete zachovat cenné pfirodni zdroje a napomahate
prevenci potencidlnich negativnich dopadd na Zivotni prostfedi a lidské zdravi, coz by mohly byt
dUsledky nespravné likvidace odpadd. Dalsi podrobnosti si vyzadejte od mistniho Gradu nebo

I nejblizsiho sbérného mista. PFi nespravné likvidaci tohoto druhu odpadu mohou byt v souladu
s narodnimi predpisy udéleny pokuty.

Informace pro uzivatele k likvidaci elektrickych a elektronickych zafizeni (firemni a podnikové pouZiti)
Pro spravnou likvidaci elektrickych a elektronickych zafizeni si vyzadejte podrobné informace u Vaseho prodejce
nebo dodavatele.

Informace pro uZivatele k likvidaci elektrickych a elektronickych zafizeni v ostatnich zemich mimo Evropskou unii
VySe uvedeny symbol je platny pouze v zemich Evropské unie. Pro spravnou likvidaci elektrickych a elektronickych
zarizeni si vyzadejte podrobné informace u Vasich Gfadd nebo prodejce zafizeni.
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